
35

МАСТЕРИМ, ИГРАЯ 

Цели: воспитание личности,
способной чувствовать и ценить
прекрасное.

Задачи: развивать творческие
способности детей, учить скручивать
бумагу, придавать ей разнообразные
формы, объединять изготовленные
предметы в композицию, развивать
мелкую моторику, воспитывать
интерес к ручному труду.

Ход занятия

Педагог. Сегодня на нашем уроке мы

будем создавать красивый весенний бу-

кет. Скоро к нам придёт праздник весны и

мы должны подготовить подарки для на-

ших мам и бабушек. Перед началом на-

шей работы поговорим о технике безо-

пасности. (Вспоминаем, как нужно дер-

жать ножницы, как передавать их друг

другу, как пользоваться клеем и т.д.)

Педагог. Какие весенние цветы вы

знаете? (Тюльпан.)

Давайте сразу рассмотрим его. Какая

форма у цветка тюльпана? Она похожа на

овал, лепестки у цветка плотно сжаты?

Какие по цвету бывают тюльпаны? (Жёл-

тые, красные, розовые, белые.) Какие

ещё цветы нас радуют весной, вспомним

о каком цветке вы слышали старинную

легенду? (Нарцисс.) В центре этого цвет-

ка граммофончик, он похож на какую ге-

ометрическую фигуру? (На треугольник.)

Это пристань, а от неё плывут лодочки.

Лодочки — белые лепестки. А ещё есть та-

кие удивительные цветы — фиалки. Ма-

ленькие цветочки, цветут весной в лесу. 

Педагог. Перед нами лежат полоски

красивой бумаги. И из этих полосок мож-

но сделать чудесные цветы. Смотрите

внимательно, как бумага будет превра-

щаться в цветок. Сегодня мы будем со-

здавать букет без красок и кисточки, а с

помощью бумаги и клея. Начнём с
тюльпана. Я выбираю цвет бумаги та-

кой, каким будет мой тюльпан. Склеиваю

полторы полосы и начинаю скручивать

по спирали. Конец полосы аккуратно

подклеиваем. Иначе спираль выпрямит-

ся, как пружина. Кладём колёсико перед

собой, одной рукой держим его, другой

проминаем середину. Затем склеиваем

края. Получаем форму тюльпана. Наш

цветок любит жить в чашечке. Из зелёной

полоски скручиваем чашечку. 1/3 часть

полоски закручиваем и подклеиваем

пальчиками, проминаем середину ча-

шечки и вклеиваем в неё цветочек. Тюль-

пан готов. Нарцисс рождается из сердце-

винки. Она имеет форму треугольника.

Начинаем работу с сердцевинки. Скручи-

ваем диск из одной полоски. Затем при-

даём ему форму треугольника, сдавли-
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Это искусство зародилось в

Европе в шестнадцатом веке,

хотя к нам в Россию оно при-

шло из Кореи. Корейцы счи-

тают, что искусство бумаго-

кручения несёт душевное 

успокоение и физическое оз-

доровление. Своё имя Кви-

линг получил от английского

слова quill — перо. Предпо-

ложительно именно на 

кончик пера накручивались 

бумажные полоски. 

Бумагокручение основано на

умении скручивать полоски

бумаги разной ширины и

длины, видоизменять их

форму и составлять из полу-

ченных деталей композицию.

Конспект занятий для детей старшего 

дошкольного возраста
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вая пальцами. Лепестки скручиваем в ви-

де овала. Для этого загибаем полоску и

накручиваем не по кругу, а по замкнутой

полоске. Подклеиваем конец полосы.

Сдавливаем оба

конца овала пальца-

ми. Собираем цве-

ток, приклеивая к

серединке лепестки

к основанию треу-

гольника. Подклеи-

ваем стебелёк меж-

ду лепестками. Осо-

бое внимание уде-

ляем листьям нар-

цисса. Накручиваем их по полоске, ос-

тавляя на верхушке одина-

ковое расстояние. Не забы-

ваем подклеивать конец по-

лоски. А ещё есть удиви-

тельные весенние цветы —

фиалки. Маленькие цве-

точки появляются в лесу

весной. Их совсем не просто

скрутить из бумаги. Сначала

возьмём 1/3 полосы сире-

невого цвета, скрутим кру-

жок. Подклеим конец поло-

ски. Сдавим слегка пальца-

ми кружок. Затем посиль-

нее сожмём один конец и

получим лепесток. Скрутим

пять таких лепестков. Но это

ещё не всё. Теперь нужно оклеить сире-

невый лепесток розовой полосой и обре-

зать лишнюю полоску. Склеим лепестки

друг с другом острыми кончиками.  Затем

скрутим листики.

Они будут собирать-

ся из пяти частей.

Накручиваем по со-

гнутой полосе, сжи-

мая только одну сто-

рону лепестка. Из пя-

ти листиков собира-

ем «веер».

Теперь вы знае-

те секрет изготовле-

ния цветов из гоф-

рированных полос

бумаги. Обратите

внимание на то, что

ребристая сторона

полосы должна

быть всегда снару-

жи, т.е. сверху. Выберите себе цветок,

который вы будете склеивать. Подбе-

рите бумагу по цвету и приступайте к

работе. Тюльпан можно сделать более

сложным способом, скрутите его из по-

лос двух цветов. Он будет более наряд-

ным. Граммофончик у нарцисса можно

украсить более яркой шапочкой. У фи-

алки сделайте маленькую жёлтую серд-

цевинку. Приступайте к работе не спе-

ша, будьте аккуратными и терпеливы-

ми, и у вас всё получится. Все цветы мы

соберём в один нарядный букет и по-

дарим на нашем празднике любимым и

родным мамам и бабушкам. ●
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